

ABSTRAKT BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno, příjmení: Lucie Tesařová

Vedoucí práce: Mgr. Marianna Vavříková

Název bakalářské práce: Ergoterapeutická intervence u dětí s Rettovým syndromem v časně školním věku

Abstrakt bakalářské práce:

Bakalářská práce se zabývá možností rozvíjení motorických dovedností u dívek s Rettovým syndromem pomocí volnočasových aktivit. Rettův syndrom je neurodegenerativní onemocnění spojené s patogenní mutací genu. Cílem práce je z ergoterapeutického hlediska popsat subjektivní pohled rodičů na to, jak volnočasové aktivity rozvíjí motorické dovednosti dívek s Rettovým syndromem v časně školním věku. Bakalářská práce obsahuje část teoretickou a praktickou. Teoretická část představuje problematiku Rettova syndromu, charakteristiku onemocnění, klinický obraz, problematiku komunikace a stádia onemocnění s možností ergoterapeutické intervence. Dále se zabývá důležitostí volného času a volnočasových aktivit pro dítě a jeho rodinu. Současně jsou zde uvedeny možnosti, které volnočasové aktivity lze k rozvíjení motorických dovedností u dívek s Rettovým syndromem využít. V praktické části jsou zpracované kazuistiky tří dívek s touto diagnózou. V rámci této části byly provedeny tři semistrukturované rozhovory s rodiči dívek na téma volný čas a volnočasové aktivity. Výsledky ukazují na to, že ergoterapeuti příliš neprovádí intervenci v oblasti volného času a volnočasových aktivit u svých klientů, přestože se jedná o jednu skupinu z oblasti výkonu zaměstnávání, kterou se ergoterapie zabývá. Volný čas a volnočasové aktivity jsou důležitou součástí nejen životů dívek s Rettovým syndromem, ale také životů jejich rodičů. Z rozhovorů vyplývá, že dívky se věnují ve volném čase těmito aktivitám: chůze na procházkách, jízda na koni, hraní si s hračkami. Těmito aktivitami dívky rozvíjí především chůzi a stabilitu, posilují hluboký stabilizační systém a podporují peristaltiku. Závěrem lze říci, že ergoterapeut by se měl zabývat u dívek s Rettovým syndromem oblastí volného času a poskytovat rodinám vhodnou intervenci, protože ony o ni mají zájem.

Klíčová slova: Rettův syndrom, ergoterapie, volnočasové aktivity, motorické dovednosti